



快报将大家捐赠的书籍,漂流到沂蒙山区的消息,给南京师范大学计算机专业的不少同学灵感!昨天,一位名叫王子林的同学来到快报,说延安的贫困孩子,也需要我们的帮助。她说,如果大家捐赠的书籍多,她希望能带一部分到延安老区,为那里的贫困山区孩子建一个图书室,让他们感觉到我们的爱心!

把希望漂到革命老区去

我们将图书“漂”得更远

王子林看上去有些腼腆,可为了孩子,她鼓起勇气找到了记者。她说,她去革命老区——延安,在一些贫困地区,五六间破旧的窑洞,就是一所小学。泥巴、砖头,混合砌成高墙,把窑洞圈起来,那不足100平米的黄土,就是学校的操场。围墙外,除了远处的村庄,就是荒芜的土塬。“据我们了解,190多名小学生和12位老师每天都在这样的环境中,生活、学习。”王子林说,她看过学校的黑板,不仅小,还坑坑洼洼的。

最让王子林震惊的是,有些贫困小学的教室里没有一盏电灯,“我们无法想像,凭着那窑洞的小窗户投进的有限光芒,孩子们得多努力才能看清黑板上的字。那里的孩子最大心愿就是天一直晴着,因为阴天他们根本就上不了课。”王同学说,这更坚定了他们利用暑假,去那里支教的信念。

让他们离“希望”更近些

贫困的孩子多,热心的读者更多!昨天,记者的手机一直响个不停,大家都是来咨询捐书方式的。还有不少热心读者,干脆拖着整麻袋的书,走进了现代快报大楼。一个下午,就送来了上千册书。“我是从沂蒙山区出来的,在南京工作了二十几年,我知道那里的孩子苦。”张先生送来了一麻袋书,他的孩子上高中了,小学到初中的课本一直留着,

“堆在家里,总觉得占地方,可又舍不得处理。现在有这么个机会,正好为老家作些贡献。”张先生感慨道:那里的孩子,更需要它们。

陈女士也是一个热心人。她要把儿子上学时留下的小学到初中的教辅材料都捐了,“这些书籍对我们来说没有什么用处了,但对于山区的孩子可能就是实现梦想和希望的阶梯。”她说,希望这些书,能让孩子们离他们的梦想更近些。

交流方式:登录 www.lifenanjing.com.cn 或 www.生活南京.com,进入论坛,在都市联盟下的“图书漂流区”里发帖,申请图书漂流及相关图书信息和您的联系方式,而需要书籍的人可以在看中的图书后面跟贴,我们将尽快让书籍顺利“漂流”。第三批图书漂流书目也已经整理上网,各位“漂友”可以上网预订。

本次活动中交流的书籍,全部为自愿捐赠、交换,不能售卖。为了让更多的人得到想要的书,每位交流的网友也只能领两本漂流书籍。如果您有任何疑问,可以咨询,联系电话:51991175。

见习记者 邵瑜
快报记者 钟晓敏

让书“漂”起来

www.生活南京.com 或
www.lifenanjing.com.cn
家长会论坛“图书漂流区”



宋女士把自己家的教辅书捐了出来 快报记者 施向辉 摄

支教心声

我们要为他们做的,还有很多

2006年6月26日下午,我们16名南京大学教育科学与管理系的硕士研究生几经周折,终于来到了本次暑期社会实践活动的地点——沂蒙山孙祖镇中心小学。

学校矗立在荒凉的田野边,乍一看上去,像个废弃的厂房。门口挂着一个木牌,上面写着巴掌大的字,提醒我们,这是一所学校。校园里,有不少穿着打了补丁衣服的孩子。见了生人,正在追逐打闹的他们,吓得怯生生地停止了脚步。

走进教室,墙体石灰都脱落了。有个女生,上了学校的厕所,捏着鼻子,惊叫着跑了出来,她担心房顶会倒,也怕蹲不好,一不留神就掉下去。看着她的滑稽样,大家笑不出来,内心是一种难以名状的心酸。

支教的第一节课,坐在我

身边的是一个女孩,她穿着一件洗得发白的裙子,脚上穿着凉鞋,鞋带已经断了。她很害羞,我送她一件小玩具,她不敢接,连头也不敢抬。上课时,我手脚并用,给她讲解题目,可她丝毫没有反应,甚至在公布答案之后她也不能彻底理解。最后,我才弄明白,她听不懂我的话。我说的是普通话啊!

当我用笔在黑板上写字,告诉大家,现代快报将带着江苏读者的爱心捐书,帮他们建立一个小图书室时,孩子们多少显得有些兴奋,这也多少让我们欣慰。

农村和城市的孩子处在两个截然不同的世界,他们走不进我们的世界,而我们也很难理解他们的天空。我知道我们要为他们做的,还有很多、很多……南京大学张善飞口述 见习记者 邵瑜 快报记者 钟晓敏 整理

高考状元秀

省物理状元传授学习“秘笈”

以高考物理满分150分的成绩,南京师大附中中学生吴克艰成了江苏省的物理状元。昨天,吴克艰接受了记者的采访,他整理了自己的学习心得。

高一高二准备错题本

高一的物理学习内容虽然与初中有较大的不同,但可以用相同的方法去学。

说到实际操作的学习过程,首先是在课前预习,把课本大概地看一下,把疑问记在书上。第二步是在课堂上,认真听老师上课,对老师有疑问的地方也可以在课堂上记下来。第三步是在课间,如果在课堂上产生了问题,一定要在课后及时问老师,不能拖。第四步是回家后,不要拿到作业就做,先将书仔细看一遍,然后做老师布置的习题,老师给的题目是有针对性的,要保质保量地完成。自己也可以适当找一些课外的练习做一下,但要适量。注意难度要比现有水平略高,但也不宜太难。最后一步是总结在所有学习过程中留下来的问题,想不通的话可以及时问老师或和同学讨论。

吴克艰还教给大家一个小方法。他提倡高一高二

准备错题本,收集典型的、常错的题,在错题旁要写上哪里错了,为什么错,怎么避免这样的错误。

高三试卷量多,可以准备一本心得本,将做一类题时感受到的普遍方法记在本子上,也可以记录高三阶段发现的高一高二的薄弱环节。

成绩有差异方法各不同

对于成绩稍差的同学,在学新课前要先看一遍书,课后把所有学过的都要看一遍,找出最薄弱的,针对训练,一定要不断反思,总结。在做完一道题后不要急着跳到下一道题,应该放下笔思考,做题成功的原因,遇到什么问题,怎么解决,小问题也要想清楚。做题时一定要坚持把题目做完。

有些同学成绩较好,这样的情况一定要细致,主要体现在要问问自己,书有没有仔细看过,要重视基础。补基础的方法就是看书,特别是物理,书上有图也要注意看。

吴克艰最后特别提醒,在复习迎考阶段,心态很重要,要自信,分析好自己的状态,以自然心态迎接高考。

快报记者 黄艳



幕后

前晚,游府西街幼儿园举行大班毕业汇报演出,台下的家长比孩子还要紧张、忙碌,举着照相机、摄像机,生怕漏掉一个精彩瞬间。 殷俊 摄